

СЕМЕЙНЫЙ Мастер-класс (обмен опытом)

«Веник – оберег»

Выполнила:
Иванова Е.Ю.,
Воспитатель, родитель
ГБДОУ № 123
Центрального района
г. Санкт-Петербург

2016

Многовековая история культуры неразрывно связана с народными поверьями и приметам. Пришли они к нам из глубины времен. Народные обычаи менялись со временем вместе с изменениями в культуре народа. Давние обычаи и поверья славян позже соединились с христианскими ценностями и заповедями.

Христианство лишь потеснило, но не уничтожило традиционное мировоззрение. На протяжении тысячелетий ни один дом на Руси не обходился без оберегов. Люди верили, что они охраняют их от болезней, «дурного глаза», хищных зверей и разных напастей.

С давних времён всё изменилось, однако не меньше, чем в старые времена, ценится уют и тепло домашнего очага, семья и ее традиции.



Семья – группа людей, основанная на кровном родстве или заключении брака.

Члены семьи связаны между собой взаимной помощью, общностью быта и правовой, а также моральной ответственностью. Семья является достоянием общественных ценностей. Главными

признаками семьи являются:
совместное проживание; наличие общих детей (в большинстве случаев); соблюдение прав и обязанностей, которые предусматривает законодательство; наличие материальной и моральной общности; взаимная поддержка членов семьи.



Оберег – предмет или символ, призванный защищать, оберегать, охранять своего владельца и его дом, приносить счастье и достаток.

Известны обереги с древних времён. Ещё в каменном веке, чтобы уберечь человека от болезни, шаман выбивал на небольшом

камушке несколько окружностей, пытаясь

"огородить" от возможного недуга.

Этот камушек помещали в мешочек из кожи и носили на шее.



У древних славян были такие обереги как ложка, расчёска (гребень), ключ и полотенце.

Ложка символизировала сытость и довольство в доме, на гребне изначально в качестве ручки было изображение лошадки.

Конь считался символом добра и возил на себе солнце.

Ключ символизировал богатство и сохранность имущества и опыта, а также чести.

Вышитое полотенце (рушник) сопровождало наших предков от рождения до смерти. Новорождённого укрывали вышитым полотенцем, им же связывали руки новобрачных в день свадьбы, и, провожая в дальнюю дорогу, махали в след желая ровного и лёгкого пути.



Наши далёкие предки мудро и по-хозяйски использовали добрую силу природы. Их искренняя вера в чудесные возможности таких простых и привычных вещей как веник, венок и т.д., нашла своё отражение в оберегах. Так же древнейшим домашним оберегом считается и веник.

На веничке размещают природные символы здоровья, любви, достатка и долголетия. Веник, подвешенный вверх метёлкой, – к деньгам, а повешенный возле двери метелкой вниз, выметал из дома нечистую силу, болезни, горе и напасти.

Издавна существовал обычай обметать веником-оберегом все углы дома по часовой стрелке. Веники-обереги бросали вслед человеку, обладающему «дурным глазом», им обметали больного, мели дорогу жениху и невесте, ставили у изголовья кровати роженицы и у колыбели младенца.



Есть закон: по-настоящему сильный оберег нельзя купить. Он должен найтись среди вещей, которые передавались в вашем роду по наследству. Это бывает не так уж часто.

Но любую традицию кто-то должен начать, ведь правда? Почему бы, если в вашей семье еще нет традиционных оберегов, именно вам не создать такой, дабы он передавался потом из рук в руки — вашим детям, внукам, правнукам?



Создавая обереги, надо соблюдать некоторые правила:

1. Обереги не могут быть изготовлены для себя.
2. Никто не может заставить кого-либо изготовить для себя оберег или упросить сделать это. Обереги изготавливаются только по доброй воле и от чистой души.
3. Самые сильные обереги - те, которые изготовлены, сделаны для вас вашими кровными родственниками: отцом, матерью, братом, детьми. Супружеские связи по традиции не считаются кровным родством, но, если супружество гармоничное и счастливое, взаимно созданные обереги тоже имеют большую силу. (Семья)
4. Нужно тщательно относиться к выбору материалов для оберегов, ведь часто материал (камень, дерево), который хорош для вас, совершенно не подходит для того, кому вы этот оберег создаете.
5. В процессе создания оберега вы должны постоянно думать о том человеке, для которого вы его делаете.

Если вы будете соблюдать все правила, то сделанный действительно сумеет защитить хозяина от множества



соблюдать все вами оберег защитит своего напастей.

Украшая веник необходимо ознакомиться со значением деталей, которые можно прикрепить к талисману.

Закрепляются они на декоративном венике, не случайны и имеют определенное значение. Причем каждый элемент оберега имеет свое символическое значение:

злаки и бобовые — символ достатка, сытости и физической силы;

монетка - успех в делах, привлекает в дом удачу и благосостояние;

семечки подсолнуха — здоровье детей и энергия солнца;

рябина и шиповник — женская красота и молодость;

кукуруза — продолжение рода, сплоченность семьи;

мешковина — изобилие и благосостояние;

орехи и желуди — продление молодости;

переплетение — знакомства и дружба;

фасоль — зарождение новой жизни;

гречка — плодородие и достаток;

лавровый лист — слава и успех;

выпечка — богатство в доме;

мак — исполнение желаний;

перец — мужское здоровье;

чеснок — от нечистой силы;

яйцо — продолжение рода;

пшено — от сглаза;



Символы выбирают исходя из того, что вы хотите пожелать тому, кому желаете преподнести подарок.

Если хозяин расположит веник-оберег метелкой вниз, то он будет помогать выметать ссоры и все плохое из дома.

Если расположит метелкой вверх – то в дом «притекут» деньги.

Вооружившись этими знаниями, мы можем изготовить веник-оберег, прикрепив на него те символы, которые нам больше всего по душе.



Удачи нам!!!!